
 
 
 

  
  
  

  
 

 

 
 
 
  

  �متحان الوطني الموحد للبكالورياا
  )2007 ا
ستدراكية دورة ال(

  الموضوع

  المركز الوطني ل�متحانات

 الصفحة
1  

3          
  

C: RS42 
 

  :ـــادةــــالمــــ  العلوم الطبيعية :ا!نجاز مدة سا 2 

 
  :ةلشعـــــبا )أ(العلوم الرياضية  :المعامل 2 

  

 

  )نقط 5( :التمرين ا�ول
  
وضح ذلك بعرض مركز ومعزز . تسمح ظاھرة ا�نقسام غير المباشر بنقل الخبر الوراثي والحفاظ على ثباته 

  . 2n = 6برسوم تخطيطية مفسرة �ھم أطوار ھذا ا�نقسام عند خلية حيوانية باعتبار 

  
  )نقط 9( :التمرين الثاني

 Aالتوالدية  ا�عضاء 1 ، تحمل النبتة)1الوثيقة( 2و 1على شكل نبتتين الحزازيات في الطبيعة بعض  توجد    

   .b على العنصركل منھا حتوي التي ي Bتوجد ا�عضاء التوالدية  2على مستوى النبتة . aالتي تنتج العناصر

ان ويعطي bو aليتم التحام العنصرين  Bأن تنتقل وتدخل عبر قناة العضوa في مرحلة النضج يمكن للعناصر 

داخل  .2محمو� على النبتة D لعدة انقسامات متتالية حيث ينمو ويعطي كيسا بوغيا cيتعرض العنصر.   cالعنصر

توجد خ=يا تتعرض �نقسامين متتاليين يؤديان إلى تكون أربعة أبواغ، إثنان منھا أنثوية  وعاء الكيس البوغي،

  .بات مشيجي ذكري أو أنثويبعد عملية ا<نبات يتحول كل بوغ إلى ن. وإثنان ذكرية 
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  )ن c . )1و  aتعرف معل= إجابتك العنصرين   .1

 )ن 0.5( .؟ علل إجابتك 2ماذا تمثل النبتة  .2

 )ن 1( .حدد موقع كل من ا�نقسام ا�ختزالي وا�خصاب .3

  .cنصرخ=ل أطوار مختلفة من ا�نقسام الذي تعرض له الع تطور مظھر صبغي  2الوثيقة تمثل   

  

  

  

  

  

  

 

 )ن 0.5( بأي انقسام يتعلق ا�مر؟ -أ  .4

  )ن 1.5( .، علل إجابتك2من أشكال الوثيقة شكل حدد طور ا�نقسام الذي يناسب كل-ب    

، طورين �نقسام 3للوثيقة  )ب(و) أ( يمثل الشك=ن

 .الخلية ا�م لFبواغ

) أ(تعرف الطور الممثل في كل من الشكلين  -أ  .5

 )ن 0.5(   .)ب(و

أنجز رسما تخطيطيا مفسراً للخلية أم  -ب

  )ن I . )1.5ا�بواغ خ=ل المرحلة ا�نفصالية

 )ن 1. (3وضح أھمية ا�نقسام الممثل بالوثيقة .6

 )ن 1( .أنجز الدورة الصبغية لھذا النبات –أ  .7

 )ن 0.5( .حدد نمط ھذه الدورة -ب       

  
  

  

    

  )نقط 6( :التمرين الثالث

 3الوثيقة
 

 

 2الوثيقة
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  :ال الصفات الوراثية عند ذبابة الخل، تم إنجاز التزاوجين التاليينلدراسة كيفية انتق

بين ذكر من س=لة نقية له جسم أسود وأجنحة أثرية وأنثى مختلفة ا�قتران، لھا  :التزاوج ا�ول -

  :جسم رمادي وأجنحة طويلة، فتم الحصول على

  ذبابة ذات جسم رمادي وأجنحة طويلة 415 -      

  .سود وأجنحة أثريةة ذات جسم أذباب 412 -      

  .جنحة أثريةذبابة ذات جسم رمادي وأ 85 -      

  .ذبابة ذات جسم أسود وأجنحة طويلة 88 -      

  )ن 1,5( علل إجابتك ماذا يمكن استخ=صه من نتائج ھذا التزاوج؟) 1

بالنسبة لصفة  llll أو Lو" لون الجسم"بالنسبة لصفة  nأو  Nا�نماط الوراثية لFبوين مستعم=  أعط) 2

  )ن 1( ".طول ا�جنحة"

بين ذكر مختلف ا�قتران بالنسبة للصفتين وأنثى لھا جسم أسود وأجنحة أثرية، فتم  :التزاوج الثاني -

  :الحصول على جيل يتكون من

  .من ذبابات الخل لھا جسم رمادي وأجنحة طويلة 50% -   

  .ثريةمن ذبابات الخل لھا جسم أسود وأجنحة أ 50% -   

  فسر لماذا تم الحصول على أربعة مظاھر خارجية مختلفة في التزاوج ا�ول و مظھرين خارجيين ) 3

  )ن 1( .فقط في التزاوج الثاني      

  أنجز رسوما تخطيطية تفسر بھا ظھور المظاھر الخارجية جديدة التركيب في التزاوج  -أ  )4

  )ن 1.5(. ا�ول      

 )ن 1( .ئج التزاوج ا�ول، أحسب المسافة بين المورثتين المدروستيناعتماداً على نتا -ب    

*  *  *      

 


